

El tópico de la homogeneidad

Arrecia la campaña contra el Gobierno, que con altibajos no ha cesado desde que comenzó, días después de constituido el Gabinete Maura...

Los más asiduos y recios en la brecha son... de siempre: los del 909, y sus sucedáneos y similares.

Hay quien moteja de estéril al Ministerio Maura por híbrido.

No lo comprendemos!

Se puede discutir si el Gobierno actual es salvador o funesto; si pudo o no laborar con más felices resultados.

Pero, ¿cómo desconocer que ha muchos años no rigiera los destinos de España un Gabinete más trabajador y fecundo?

Contuvo y reparó el desastre de julio; envió a Marruecos un ejército numeroso; mejoró los servicios auxiliares de éste; lo dotó de abundante material moderno; ilustró y polarizó aptamente a las Cámaras y al país en la cuestión africana; acordó un plan, hoy en vías de ejecución, para disipar la pesadilla de Alhucemas; otorgó e implantó la autonomía universitaria; dió la ley sobre ordenación bancaria; publicó un nuevo Arancel; reorganizó las Juntas militares; disolvió la Junta de funcionarios de Hacienda; restableció la disciplina entre los empleados públicos; mejoró la situación del Tesoro; trabaja asiduamente en la confección de unos presupuestos, que no serán calco formulario y engañoso de otros, que no tuvieron nunca realidad fuera de la Gaceta, y prepara la solución del magno problema de los transportes.

Bueno o malo, el Gobierno Maura no adolece de la esterilidad propia de los seres híbridos...

La Época, del antecedente de la diversidad de opiniones, que sobre algunos puntos sostienen los ministros colaboradores del señor Maura, deduce la conclusión de que son necesarios los Gobiernos homogéneos.

Solamente admitiendo que el colega está obcecado por la pasión política, nos podemos explicar su insistencia en tal filogismo y en tal error.

Que los ministros discrepen, no sólo no es una calamidad, un inconveniente, sino que es una ventaja notoria, una garantía de competencia y de examen y depuración de los acuerdos que adopten.

Si acerca de problema tan complejo como el de los transportes (y ¡no se diga el de los presupuestos o el de los aranceles!), se llegara fácilmente a la unanimidad en el seno de un Consejo, la opinión estimaría con motivo que la casi totalidad de los ministros o ignoraban en absoluto la materia, o no defendían con la solicitud obligatoria el in-

Arrecia la campaña El idioma catalán

Tiene razón el colega Informaciones. No se explica qué pretende el autor festivo «Melitón González» al escribir festivamente del idioma catalán.

Que es idioma, sin duda, prudente, posible; e idioma, en el que está escrita una literatura gloriosa, sobre todo por la calidad. Tan notorias y evidentes son estas afirmaciones, que huelga la fácil labor de documentarlas.

¿Que el catalán es perfectible? Como todos los idiomas.

¿Que hay que fijar su ortografía, y en fijarla entienden ahora ilustres filólogos catalanes?

También la ortografía de otras lenguas vivas necesita pulimento y determinación que la limpie de vaguedades anárquicas.

Recientemente comentamos en estas columnas cómo el mapa filológico más perfecto que se ha ordenado es el de Cataluña, debido a un catalán ilustre, Mosen Griera, que en la actualidad trata, por cierto, de hacer el mapa filológico castellano.

Es exacto, como afirma Santiago Vinardell, que la actitud del eximio Menéndez Pelayo y aun la de Cervantes fueron de franca admiración hacia la lengua catalana. Es exacto también que en semejante admiración coinciden todos los intelectuales españoles desapasionados.

Pero—esta cuestión tiene otro aspecto: el político.

Al escribir burlescamente del idioma catalán, se ofende (en un sentimiento muy puro y muy vivo) no sólo a los nacionalistas y a los regionalistas catalanes, sino a los catalanes monárquicos, y a los catalanes ardentemente españoles también. Se ofende a toda Cataluña.

Y, en consecuencia, objetivamente, contra todo propósito subjetivo, pero con lastimosa eficacia, se realiza una lamentable labor de discordia, de separatismo.

Hemos repetido muchas veces de veces, y nos ratificamos en ello, que hay en Madrid un grupo de inconscientes separadores, más nocivos a la gran unidad nacional (compatible con todas las personalidades regionales) que los separatistas de allende el Ebro.

No dudamos de la buena intención de nadie. Mas, urge que los hechos respondan a las intenciones buenas; pues la recta intención no desvirtúa la fatal eficacia del hecho errado, de no respetar las manifestaciones regionales, y, en especial los idiomas, cuyo amor tan profundo arraiga en las almas individuales y en la conciencia colectiva.

Desde que EL DEBATE comenzó a proponer un Gobierno fuerte, integrado por políticos de máximas aptitudes, se apresuró a dar los nombres del presidente y de las principales figuras, teniendo buen cuidado (¡claro es!) de advertir (advertencia, que le permitió disipar luego múltiples objeciones) que no proponía lo perfecto, lo ideal, sino, dadas las circunstancias actuales, lo menos defectuoso.

Impóngase el órgano liberal conservador análoga tarea, y hablaremos de su Gobierno homogéneo.

Quizás no le sea posible ni presentar lo en sus columnas, y tal vez esta imposibilidad le convenga de la de que se dé en la práctica de la vida política contemporánea...

LOS PRISIONEROS LIBERTADOS

Una información judicial

LONDRES, 15.—En la entrevista celebrada entre Collins y los representantes británicos, aquél indicó la conveniencia de que se lleve a cabo una encuesta judicial acerca de los incidentes de Klon, hasta llegar a una conclusión conciliadora e imparcial.

Está conforme Collins con el Gobierno inglés en cuanto al nombramiento de oficiales que terminen con los sangrientos incidentes que ocurren a diario en las fronteras Norte y Sur de Irlanda.

Esta oficialidad formará parte de una Comisión mixta de oficiales ingleses e irlandeses, que estudie los medios de evitar nuevos sucesos en Irlanda.

Según Collins, James Craig está conforme con el nombramiento de esta Comisión.

VARIOS INCIDENTES DE FRONTERA LEAFIELD, 16.—La opinión está muy dividida respecto a las facciones rivales en Belfast, y achacan estos desórdenes a los «sinn-feiners»; pero en el último incidente de frontera, los gendarmes especiales del Norte de Irlanda parecen haber sido los agresores, y han cogido prisioneros a tres oficiales «sinn-feiners».

Los republicanos irlandeses están reaccionando a estas horas importantes fuerzas en el condado de Monaghan.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES EILVESE, 16.—Contestando a las preguntas sobre la situación de Irlanda esta tarde

IRLANDA Homenaje del Socialismo a Benedicto XV

En una revista italiana, Critica Social, órgano del partido socialista italiano, se publicamos de leer un artículo que encierra uno de los homenajes más significativos que el Papa y la Iglesia han recibido, con motivo de la muerte de Benedicto XV. Homenaje lleno de sinceridad, confesión humilde y elocuente de los propios extravíos y de la grandeza inmortal con que aparece la Iglesia Católica, en estos momentos de confusión universal, a los ojos de los que sinceramente buscan el punto de apoyo para reconstruir el mundo. Y nótenlo bien los que creyeron que la Iglesia había de transigir con el socialismo. No es la Iglesia la que transige; es un partido socialista, que se declara extraviado, loco, vencido, y se rinde humildemente ante el Vaticano de Cristo. Aquellos que una y mil veces proclamaron que la Religión era «asunto privado», hoy reconocen su funesto error, para poner la Religión en el pedestal augusto de donde la había derribado un materialismo estúpido.

Lean despacio nuestros socialistas y liberales los briosos párrafos de la Critica Social, y mediten todos el significado de esta reconciliación, como título su artículo la dicha revista.

«Benedicto XV ha muerto entre el obsequio universal, como un gran Papa. Los Gobiernos y los partidos se han inclinado ante su cadáver, como vencidos ante el vencedor. Y él fue vencedor porque fue el Papa de la guerra y no quiso tomar parte en ella. Depositario de intereses más vastos que los de cualquier beligerante, permaneció firme en la propia catolicidad y la negó a los beligerantes. No fue comprendido, o mejor, no quisieron comprenderlo. Aquella actitud no convenía; era la refutación viva de los fraudulentos universales con que se empenachaban las coaliciones bélicas para fascinar a los pueblos y arrastrarlos al «cintil estrago».

«Al refutación era derrotista en suma grado; por eso cada grupo lo denunciaba como vendido al otro; por ninguno lo creía. Mas bien cada grupo contaba con él, para obtener aquellos favores que la soberbia de los combatientes no permitía pedir directamente al adversario.

«Fue la Cruz Roja más verdadera y mayor de la guerra...» «El Papa sacó de la guerra un acrecentamiento del poder de la Iglesia, que hoy es reconocido por todos. La Entente se postro a los pies del Papa germánico, Inglaterra olvidó que era anglicana, y restableció su embajada en el Vaticano. Francia olvidó su anticlericalismo y la pidió reconciliación diplomática. Italia mandó al ministro de Cultos para que llevara oficialmente por la muerte del Papa; el Papa que había pretendido arrojar de las sesiones de la paz con el Pacto de Londres. La masonería, que se entusiasmó tanto con la guerra del humanitarismo... masónico, calló de golpe por el derrotismo pontificio.

«Casi todos los periódicos han tributado su elogio al Papa neutral. El Papa cumplió con su deber; cumplamos el nuestro de reconciliarnos, humillados con la cátedra eterna de la conservación religiosa y social. Hemos sido ciegos; hemos sido locos. Para hacer la guerra de nuestros groseros apetitos materialistas, hemos dado tremendos hazchos a los puntajes del orden.»

«Hemos embriagado las muchedumbres, sin cuidarnos de lo que las muchedumbres harían después. Sólo uno vio mejor que todos nosotros, cegados por la ambición; sólo uno, el Papa. El se mantuvo fiel en la custodia de los principios de la paz y de la convivencia social; mientras nosotros atizábamos el incendio de la guerra externa e interna. No hemos comprendido nada.»

«Le prohibimos la intervención en el Consejo de la Paz, sin ver que, si realmente había sido inútil el estrago, la paz sin vencedores ni vencidos, sin anejes ni indemnizaciones, debía ser naturalmente presidida por él; y si no era inútil el estrago, sino paz de vencedores sobre los vencidos, paz de anexiones, de reparaciones y sanciones violentas y absurdas, arbitrarias e imposibles, como para nuestro continuo tormento fue, él no podía naturalmente intervenir en esa paz, porque no podía arrojarse el Papa en un bloque de vencedores, con base de barro; en un sindicato frágil que lo hacía extraño a todas las iglesias de los vencidos, de las neutrales, de las excomulgadas de la Europa central y oriental. Sólo el Papa podía excomulgar a los vencedores, cuando los vencedores, salidos de las logias del librepensamiento, suscitaban la cruzada contra los herejes comunistas, y los cruzados se llamaban Wrangel, Judentin, Denikine, el Papa protestaba contra la usurpación indiscreta y blasfema; estrachando relaciones por su ministerio de protección en favor de eclesiásticos perseguidos, con los hombres vitandos del bolchevismo y rompiendo su cuenta la alambrada de la Santa Alianza, indicando a los próximos penitentes el camino de Cannes, que casi parece una abreviatura de Canosa.»

«Ahora es tiempo de que volvamos al buen camino. Después de la abjuración solemne del materialismo abyecto, hemos tropezado con el más fríasco subjetivismo; hemos hecho un ídolo del espíritu, de la voluntad, de la energía; doctrina maravillosa por la cual el todo se subordina al go; con ella se puede hacer la guerra, se puede hacer carrera, se puede hacer el amor...; pero es doctrina que puede verse al revés como un guante y puede utilizarse igualmente para hacer dar saltos a la naturaleza y para deificar la violencia, la rebelión y la anarquía. ¿Quién gana, en último término? El orden reclama principios seguros, absolutos, eternos. La Iglesia es su depositaria por institución divina. Ella es la fuente de la autoridad. El Estado debe reconciliarse con ella; el Estado que la ignora se condena a no disponer de más fuerza que su incierta fuerza física. El Estado que se extiende con imperialismo es el natural protector protegido de las misiones, de las congregaciones...»

«¿Quién ha dicho que la religión es cosa privada, cosa del foro interno de cada creyente, hermética individual del oscuro y empírico libro del ser? ¡Oh, vieja patria del liberalismo, que destruye a un tiempo la Iglesia y el Estado, y entrega la autoridad al mayor número, móvil como la nubes, al sufragio universal fluctuante, a las ansias de los ilotas!...»

«¿Quién podía succionar a la Prensa más

LOS IMPERIOS CENTRALES

Un donativo de Pío XI

ROMA, 17.—Su Santidad el Papa ha entregado a los Cardenales de los Imperios Centrales un donativo para remediar la miseria de sus diócesis.

El total entregado por Pío XI asciende a un millón seiscientos mil liras.

QUIEBRA EN LONDRES

DOS MILLONES DE LIBRAS DE PASIVO

LONDRES, 16.—Seis agentes de la casa Ellins y Compañía han cesado de tomar parte en el negocio de cambios y han presentado un balance que acusa un pasivo de cerca de dos millones de libras esterlinas.

EL B. DE BARCELONA

¿Reapertura en mayo?

Han sido aportados 25 millones

(SERVICIO TELEFÓNICO)

BARCELONA, 16.—Parece que han tenido confirmación los rumores circulados ayer acerca de la normalización de las operaciones del Banco de Barcelona. Se asegura que aquéllas serán reanudadas a primeros de mayo próximo. A este fin han sido aportados 25 millones de pesetas, cantidad que estimaron necesaria la Juntas de gobierno, accionistas y acreedores.

Una comisión, compuesta por caracterizados miembros de estas tres Juntas, salió para Madrid con objeto de gestionar del Gobierno una real orden, en la que se declare al Banco de Barcelona como de servicio público.

De los 25 millones aportados por los consejeros y accionistas, 14 han sido facilitados por los primeros. Los créditos hasta mil pesetas, que son unos 6.000, serán pagados en su totalidad, tan pronto como el Banco reanude sus operaciones.

Hoy celebró una reunión la Junta directiva de la Asociación de acreedores, y en ella se dió cuenta de haber llegado a un acuerdo con las otras dos de accionistas y consejeros.

Cuando se llegue a la reapertura, todas las operaciones quedarán localizadas en la Central de la rambla de Santa Mónica y en la sucursal número 7.

ACUERDOS COMERCIALES

MODUS VIVENDI CON SUIZA

BERNA, 16.—Con objeto de ganar tiempo para las negociaciones que están llevando a cabo los Gobiernos de Suiza y España han concertado un nuevo «modus vivendi», con arreglo al cual y hasta últimos de este mes serán aplicadas a las mercancías suizas destinadas a España las tarifas mínimas del nuevo Arancel español que ha entrado hoy en vigor. Las mercancías españolas, a su entrada en Suiza, pagarán los derechos que hasta ahora.

Este convenio será aplicable hasta el día 15 de marzo inclusive a todas las mercancías remesadas antes del día último de febrero.

LAS NEGOCIACIONES CON NORUEGA

CRISTIANIA, 16.—El ministro de Comercio ha declarado en la Cámara de Diputados que las negociaciones comerciales con España prosiguen amistosamente, tratándose de llegar a un convenio, que sea más duradero que el último denunciado.

Noruega añadió—ha formulado proposiciones concretas y positivas, acerca de las cuales el Gobierno espera la contestación de España.

LA GUERRA DE TARIFAS CON FRANCIA

PARIS, 16.—El «Journal Officiel» publica un decreto fijando en 0,83 por 100 el recargo por depreciación de moneda sobre los derechos arancelarios que gravan a las mercancías importadas de España o posesiones españolas.

PARIS, 16.—Los representantes de la industria de sedería han insistido ante la Comisión de Aduanas de la Cámara de Diputados, solicitando que las negociaciones comerciales francoespañolas pongan a salvo los intereses de todos.

LOS OBREROS YANQUIS

EILVESE, 16.—De Nueva York comunican que se teme estalle una huelga gigantesca, ya que, habiendo fracasado las negociaciones sobre las recientes demandas de los mineros, éstos han obtenido la solidaridad de los ferroviarios.

Si se proclamase la huelga, afectaría a unos cinco millones de obreros.

EN HYERES

Un submarino pescado

HYERES, 16.—Cuando un grupo de pescadores se dedicaba en Salins de Hyeres a sus ocupaciones habituales, observaron una fuerte resistencia en una de las grandes redes tendidas por la embarcación que ocupaban, la cual, a pesar de los esfuerzos llevados a cabo por su tripulación, viose arrastrada, sin permitir a su patrón cortar los cables que sujetaban la red a la embarcación.

La causa era un submarino, que remontó a la superficie al darse cuenta su comandante de que los movimientos del buque se hallaban embarrados por una red.

El submarino, al emerger, chocó contra la popa de la embarcación pesquera, sacudiéndola con violencia y provocando una vía de agua, que puso en peligro la vida de los pescadores.

Estos fueron conducidos por el submarino, así como la embarcación márfaga, hasta el puerto de Pothuan.

POLITICA INGLESA

Discurso de Bonar Law

«En lo exterior todos con el Gobierno»

(SERVICIO RADIOELEGRÁFICO)

PARIS, 16.—Sir Bonar Law ha pronunciado en Glasgow, que es su distrito electoral, un discurso político que ha sido diversamente acogido, pues el auditorio en parte lo aplaudió, y en parte lo silbó.

El orador, contestando a las críticas formuladas por lord Grey en un reciente discurso, se lamentó de que lord Grey censurase al Gobierno coalicionista por haber de bilitado la inteligencia anglofrancesa, y con ello atacase al Gobierno del país en cuestiones de política exterior, cuestiones en las que todos los partidos ingleses debieran de estar al lado del Gobierno.

El señor Bonard Law enaltecía los esfuerzos de Francia durante la guerra.

«He dicho—agregó—que me asombraba al ver cuán poco se hace cargo Francia de la situación de nuestro país. Pues bien, confío en que nosotros no caeremos por nuestra parte en idéntico error. Han dicho algunos periódicos ingleses que Francia no está inspirada sino en un verdadero militarismo, y en el propósito o deseo de dominar a Europa. No creo que ello sea verdad, pero sí que Francia abriga legítimos temores, pues tan sólo en el tiempo de una generación su territorio ha sido invadido y saqueado por dos veces. Francia tiene por vecino a un país cuya población es de 60 millones de habitantes, mientras que ella cuenta tan sólo con unos cuarenta. Por ello, es por lo que muchos franceses opinan que la única garantía para Francia estriba en mantener a Alemania en una situación de vencida, pero yo no creo que sea idea la compartan los estadistas franceses responsables.»

Bonar Law terminó su oración abogando elocuentemente a favor del pacto francoinglés tal y conforme lo entiende el Gobierno británico, o sea, como una medida encaminada a garantizar la paz mundial.

F. AGRICOLA DEL EBRO

Comienza la Asamblea

TORTOSA, 16.—Ha comenzado la tercera asamblea de la Federación Agrícola del Ebro, bajo la presidencia del consiliario, ilustrísimo señor don Antonio Martínez, y de la Junta directiva.

Asisten representantes de más de 20 Sindicatos federados y de la Caja rural de Tortosa.

En la sesión de hoy el secretario leyó el acta de la sesión anterior y una Memoria de los trabajos realizados por la Federación desde aquella fecha.

Fue reelegido por unanimidad la Junta directiva, formada por el presidente, señor Cartes, y el secretario, señor Mas, y se nombraron cuatro vocales nuevos.

Habló después brevemente el señor Carer, quien dió gracias a la asamblea por la reelección, y expuso el estado de la Federación, que reclama la unión de todos los Sindicatos para llevar adelante la obra en los actuales momentos difíciles.

INDICE-RESUMEN

Teatro Real (Despedida de Ofelia Nieto con «Tosca»), por V. Arregui..... Pág. 3

Del color de mi cristal (Fracaso seguro), por Tirso Medina..... Pág. 3

En tono de broma (Vino y tabaco), por Carlos Luis de Cuenca..... Pág. 3

Por la Prensa extranjera..... Pág. 3

Crónica de quincenal (La Bolsa de Madrid), por Emilio Mijangos..... Pág. 3

Deportes..... Pág. 3

Crónica de sociedad, por «El Abate Farías»..... Pág. 3

Folleto de EL DEBATE («Pa sicnaria»)..... Pág. 6

MADRID.—Parece que se revisará el decreto que regula el régimen del papel para la Prensa.—El Rey ha firmado un importante decreto autorizando la creación de Cámaras oficiales del libro.—Esta mañana se ha reunido nuevamente, bajo la presidencia del Rey, la Junta de Defensa Nacional.—En el ministerio de Instrucción pública han facilitado una nota oficiosa diciendo que en la reforma del Bachillerato el ministro hará honor a sus antecedentes. (Pág. 5.)

PROVINCIAS.—Se ha resuelto la huelga de confeccionadores de cajas de naranja de Algeciras (Valencia).—Se asegura que a primeros de mayo próximo reanudarán las operaciones el Banco de Barcelona. En el muelle de aquella capital se declaró un incendio, que destruyó una importante partida de yute.—Naufragio de una embarcación en Ferrol; cuatro ahogados. (Pág. 2.)

MARRUECOS.—En la zona de Melilla fué hostilizada la posición de Ras-Tikermín, siendo rechazada la agresión con fuego de cañón.—Las baterías de Cal-Cul desalojaron a contingentes moros atrinchados entre Tineharet y Sidi-Salem. (Pág. 2.)

EXTRANJERO.—Se ha convenido un modus vivendi entre España y Suiza. El Ayuntamiento de Buenos Aires ha ordenado que se decomisen los libros y folletos pornográficos.—Han sido libertados los ulsterianos prisioneros.—Se abrió una información judicial en Irlanda y se creó una Comisión militar mixta para evitar nuevos sucesos. (Pág. 1.) Hoy han comenzado sus sesiones las nuevas Cámaras portuguesas. Se temen disturbios en Lisboa.—El Gobierno de Angola no reconocerá las decisiones de la Conferencia de Génova.—¿Los mineros y ferroviarios yanquis a la huelga? (página 2.)

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).

En toda España vientos flojos de dirección variable y buen tiempo. (Véase la información completa en la sección de noticias, en la quinta plana.)

POLITICA ITALIANA

BONOMI EN LA CAMARA

Los demócratas no votarán al Gobierno

ROMA, 17.—El presidente del Consejo, señor Bonomi, ha hecho sus anunciadas declaraciones ante la Cámara, acerca de la política desarrollada por el Gobierno, tanto en el interior como en el exterior.

El señor Bonomi justificó la dimisión del Gobierno, causada por la oposición de los demócratas, y recordó la labor realizada por Italia en la solución de la cuestión de Alta Silesia, en la Conferencia del desarme, en los plazos concedidos a Alemania para el pago de las reparaciones, y, finalmente, la acción de Italia y la Gran Bretaña en la convocatoria de la Conferencia de Génova, cuya fecha no ha sido modificada.

«El señor Bonomi recordó que la muerte del Papa ha permitido potenciar la libre espiritualidad de la Iglesia, que puede desarrollarse con toda libertad dentro del Estado.

Finalmente, el jefe del Gobierno pidió que la Cámara juzgase la obra del mismo.

Terminado su discurso, un diputado demócrata anunció que su partido rechazará el voto de confianza al Gobierno.

Otro, del partido populista, afirmó su confianza en el Gobierno, contra el cual se pronunció finalmente un diputado socialista, anunciando el propósito de su partido de reclamar con toda energía el restablecimiento de la paz, tanto en el interior como en el exterior y que se emprenda activamente la reconstrucción económica del país.

POLITICA INGLESA

Discurso de Bonar Law

«En lo exterior todos con el Gobierno»

(SERVICIO RADIOELEGRÁFICO)

PARIS, 16.—Sir Bonar Law ha pronunciado en Glasgow, que es su distrito electoral, un discurso político que ha sido diversamente acogido, pues el auditorio en parte lo aplaudió, y en parte lo silbó.

El orador, contestando a las críticas formuladas por lord Grey en un reciente discurso, se lamentó de que lord Grey censurase al Gobierno coalicionista por haber de bilitado la inteligencia anglofrancesa, y con ello atacase al Gobierno del país en cuestiones de política exterior, cuestiones en las que todos los partidos ingleses debieran de estar al lado del Gobierno.

El señor Bonard Law enaltecía los esfuerzos de Francia durante la guerra.

«He dicho—agregó—que me asombraba al ver cuán poco se hace cargo Francia de la situación de nuestro país. Pues bien, confío en que nosotros no caeremos por nuestra parte en idéntico error. Han dicho algunos periódicos ingleses que Francia no está inspirada sino en un verdadero militarismo, y en el propósito o deseo de dominar a Europa. No creo que ello sea verdad, pero sí que Francia abriga legítimos temores, pues tan sólo en el tiempo de una generación su territorio ha sido invadido y saqueado por dos veces. Francia tiene por vecino a un país cuya población es de 60 millones de habitantes, mientras que ella cuenta tan sólo con unos cuarenta. Por ello, es por lo que muchos franceses opinan que la única garantía para Francia estriba en mantener a Alemania en una situación de vencida, pero yo no creo que sea idea la compartan los estadistas franceses responsables.»

Bonar Law terminó su oración abogando elocuentemente a favor del pacto francoinglés tal y conforme lo entiende el Gobierno británico, o sea, como una medida encaminada a garantizar la paz mundial.

F. AGRICOLA DEL EBRO

Comienza la Asamblea

TORTOSA, 16.—Ha comenzado la tercera asamblea de la Federación Agrícola del Ebro, bajo la presidencia del consiliario, ilustrísimo señor don Antonio Martínez, y de la Junta directiva.

Asisten representantes de más de 20 Sindicatos federados y de la Caja rural de Tortosa.

En la sesión de hoy el secretario leyó el acta de la sesión anterior y una Memoria de los trabajos realizados por la Federación desde aquella fecha.

Fue reelegido por unanimidad la Junta directiva, formada por el presidente, señor Cartes, y el secretario, señor Mas, y se nombraron cuatro vocales nuevos.

Habló después brevemente el señor Carer, quien dió gracias a la asamblea por la reelección, y expuso el estado de la Federación, que reclama la unión de todos los Sindicatos para llevar adelante la obra en los actuales momentos difíciles.

LOS RELOJES PORTUGUESES

Adelanto de una hora

LISBOA, 16.—El próximo día 23 todos los relojes serán adelantados una hora, comenzando el horario de verano.

EN ITALIA

AUMENTA EL COMERCIO

ROMA, 15.—El movimiento comercial durante el período comprendido entre los meses de julio a noviembre del pasado año, según datos oficiales, señala un aumento de las importaciones, que han alcanzado un total de 4.700 millones, y en las exportaciones, que han sumado 3.087 millones.

El balance arroja, por lo tanto, sólo poco más de 1.600 millones de diferencia entre exportaciones e importaciones.

Desde el mes de julio al de noviembre las exportaciones han seguido en un continuo aumento, a partir de 441 millones en el primer mes, hasta 718 millones en el último. En las importaciones se ha observado también el mismo notable aumento.

Los ingresos del Estado en los siete primeros meses del corriente ejercicio, superan en 1.260 millones de liras a los correspondientes al mismo período en el ejercicio último.

BUENOS AIRES

Contra la pornografía

BUENOS AIRES, 16.—La Municipalidad prosiguiendo en su intensa campaña contra la pornografía en todas sus manifestaciones, ha ordenado que sean decomisados cuantos libros, folletos y revistas de aquella naturaleza se encuentren destinados a la venta en los correspondientes establecimientos.

IRLANDA Homenaje del Socialismo a Benedicto XV

En una revista italiana, Critica Social, órgano del partido socialista italiano, se publicamos de leer un artículo que encierra uno de los homenajes más significativos que el Papa y la Iglesia han recibido, con motivo de la muerte de Benedicto XV. Homenaje lleno de sinceridad, confesión humilde y elocuente de los propios extravíos y de la grandeza inmortal con que aparece la Iglesia Católica, en estos momentos de confusión universal, a los ojos de los que sinceramente buscan el punto de apoyo para reconstruir el mundo. Y nótenlo bien los que creyeron que la Iglesia había de transigir con el socialismo

LA GRAN FAENA



—¡Por Dios, maestro, que la faena no ha sido como para cortar la oreja!

autorizada de Italia había de hacer una campaña para que fuese elegido un Papa que continuase la política del Papa muerto, creado en sus días como el Papa enemigo? ¿Quién iba a suponer que Italia se tomara tanto interés como si de un Conclave dependiera su vida o su muerte?...

Hemos traducido a la letra casi todo el artículo de la Critica Social. No llegaría a este punto la sinceridad de los antieréticos y liberales. Cada día nos trae nuevas pruebas de que es más fácil para los católicos entenderse con los socialistas que con este liberalismo arcaico, en que se pulverizan las viejas escuelas que abandonaron los eternos principios de conservación social. En Alemania los católicos han llegado a una inteligencia tal con los socialistas, que hubiera sido imposible con los Gobiernos liberales; en Italia no podía esperarse una rectificación más hondamente sentida. Hay un acento de sincera confesión en estos párrafos, que se impone al ánimo del lector.

La voz angusta del Papa de la paz sale de su sepulcro, llegando con ecos de verdad infinita a los corazones de sus más encarnizados enemigos. 'Hasta el socialismo se rinde, vencido también, ante la figura excelsa del gran Pontífice Benedicto XVI'.

DE MARRUECOS

Trincheras enemigas cañoneadas

Es agredida la posición de Ras-Tikermin

NOTICIAS OFICIALES

(COMUNICADO DE ANOCHE) Según participa el alto comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El comandante general de Melilla participa que al efectuarse trabajos de ampliación de la posición Ras-Tikermin, fué hostilizada la fuerza, sin que ocurriera novedad, habiendo rechazado la agresión. La artillería emplazada Kalkul hizo fuego sobre grupos situados en trincheras entre Tincharet y Sidi-Salem.

El jefe de la posición de Al-Del-Hariga, da cuenta de haber dispersado con fuego de cañón grupos enemigos situados en extremo opuesto de la meseta de la oposición de Ras-Tikermin y aduanas inmediatas, así como en la loma izquierda de la Torre de Tisingari.

En la oficina indígena establecida en Cabo de Agua fueron intervenidos en el día de ayer dos fusiles, una carabina mauser y once fusiles remington.

LARACHE

Una posición agredida

LARACHE, 14.—Un espacio que hostilizaba la posición de Ain Hedid causó la muerte al soldado del regimiento de la Victoria Juan Maroto Muñoz.

Las fuerzas que guarnecen la citada posición hicieron inmediatamente una salida, recorriendo todos aquellos alrededores, sin lograr capturar al moro agresor.

Ha fallecido en el hospital Militar el soldado de Cazadores de Figueras que fué herido de gravedad en las últimas operaciones de esta zona.

El teniente don Ricardo Sanz, al que se le extrajo una bala recientemente, ha mejorado y en breve será evacuado a los hospitales de la Península.

El jefe de los Regulares de Larache, don Manuel González Carrasco, ha recibido un telegrama del conde de Urbina, alcalde de Sevilla, notificándole el acuerdo adoptado por aquel Ayuntamiento, por unanimidad, de felicitarle efusivamente por la labor que realiza al frente de sus tropas, que han dado sobradas muestras de valor y adhesión a España.

En el hospital Militar ha fallecido el recluta de Sanidad Juan Suñer, que hace varios días sufrió una cox de un mulo que conducía.

El temporal tiende a mejorar, habiendo podido ultimarse el desembarco de las últimas expediciones de reclutas rezagados y de los cumplidos del reemplazo de 1932. En estas faenas se distinguió notablemente al personal de la compañía de mar y comandante del puerto don Lutgardo López. Este que marcha ahora destinado al Ferrol, ha sido obsequiado con un banquete por sus compañeros y amigos.

Llegan noticias del campo dando cuenta de que haec varios días, en las cercanías de Rain Repta y al vadear el río una sección de Regulares de Caballería, la fuerza de la corriente, que era muy crecida, arrojó a un indígena con su caballo, ahogándose ambos.

NOTAS VARIAS

Los agregados militares extranjeros.

El ministro de la Guerra, de acuerdo con el general Berenguer, ha ofrecido toda clase de facilidades a los agregados militares extranjeros para que cumplan en deseo de visitar la zona de nuestra influencia en África.

Para los que salieron el miércoles, acompañados de jefes de nuestro Ejército, marcho disponen en Melilla automóviles y caballos para que puedan visitar cuanto quisieran. Idénticas comodidades hallarán en la parte occidental.

Se sabe que el agregado inglés, que ya ha hecho esta visita, ha vuelto muy satisfecho de ella, elogiando al general Berenguer y el espíritu de la tropa.

El producto de una tómbola

TUY, 17.—La Comisión de damas de esta ciudad que organizaron la tómbola celebrada a beneficio de los soldados del regimiento de Zaragoza pertenecientes al destacamento de Tuy, ha recibido hoy una carta muy afectuosa del teniente coronel que manda las referidas fuerzas, dadas las gracias por el donativo de 5.140 pesetas que le fué entregado por el sacerdote don Gonzalo Rivas Seganda, encargado por aquella Comisión de repartir lo recaudado en la tómbola entre los soldados de esta guarnición.

Un donativo

ZARAGOZA, 18.—Le ha sido concedido un sueldo de 100 pesetas al soldado del regimiento de Gravelinas Manuel Hernández, convalidado de las heridas que sufrió en la campaña.

El gobernador ha pedido a los alcaldes de los pueblos que justifiquen el estado en que se encuentran los soldados enfermos o heridos que se hallen en uso de licencia pasando unos días en aquellas localidades.

Extracción de un proyectil

CADIZ, 17.—En el hospital de Damas de la Cruz Roja le ha sido hoy extraído un proyectil de museral del Cabo de Regular de Tetuán Joaquín Collado Rubio, que lo tenía alojado en la región escapular derecha.

La operación, que resultó felicísima, fué hecha por los doctores Soldevilla y Girandona, a los que ayudaron varias damas enfermeras, y entre ellas la esposa de don José Arribas.

Se temen disturbios en Lisboa

El Gobierno de Angora no aceptará las decisiones de Génova

Alemania

LA CONDENA DE SMEETS

COLONIA, 16.—El señor Smeets, jefe del partido separatista renano, ha sido condenado por los Tribunales a tres semanas de prisión.

La alta Comisión interaliada ha decidido, por su parte, que toda condena dictada por la justicia alemana contra Smeets no podrá ser ejecutada sin ser examinada y autorizada previamente por la alta Comisión.

Brasil

LA CARTA DE BERNARDES

RIO JANEIRO, 16.—Han llegado ya las conclusiones del profesor Leoadar, el mismo que analizó los anónimos que recibían los habitantes de la población francesa de Tulle, respecto a la carta que se atribuye al candidato a la Presidencia de la república, Bernardes, emitiendo juicios desfavorables respecto al general Berrós. Las conclusiones transmitidas por telegrama parecen confirmar la opinión de que dicha carta es falsa.

Ruy Barbosa, consultado por el general, ha dicho que es imposible opinar cuando faltan medios para ello, por no haberse facilitado el número de documentos suficientes para establecer la debida comparación entre la letra de las cartas.

Francia

LAS RELACIONES CON RUSIA

PARIS, 16.—El grupo parlamentario de los intereses franceses en Rusia ha expresado su deseo de que la renouación de las relaciones con dicha nación se subordinen a las condiciones siguientes:

Primer. Reconocimiento expreso de los compromisos contraídos por los Gobiernos anteriores.

Segundo. Restablecimiento integral de los bienes, derechos e intereses franceses que hayan sufrido perjuicios, de cualquier clase que sea; indemnización por los daños experimentados.

Tercero. Restablecimiento del derecho de propiedad, de las libertades individuales y de las garantías judiciales.

Cuarto. Obtener garantías ciertas para asegurar la ejecución de las condiciones más arriba expresadas.

Guatemala

DISTRUBIOS EN LA CAPITAL

MEJICO, 16.—Parece que en la capital de Guatemala se han producido desórdenes de carácter grave con motivo de un ataque de los miembros del partido unionista contra los partidarios del Gobierno.

Inglaterra

LOS CREDITOS A AUSTRIA

LONDRES, 16.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el secretario del Tesoro anunció que el Gobierno británico había decidido conceder a Austria un préstamo de dos millones de libras esterlinas.

Añadió que el Gobierno francés va a pedir a la Cámara que apruebe un anticipo de 50 millones de francos en favor de Austria y que, por su parte, el Gobierno italiano va a conceder también otro préstamo. En fin, Checoslovaquia está decidida a anticipar a Viena la cantidad de 500 millones de coronas checas.

Méjico

UN COMplot FRACASADO

NUEVA YORK, 16.—La Prensa mejicana manifiesta su sentimiento por el hecho de que el Gobierno de Méjico se haya creído obligado a utilizar los llamados cepelones de ejecución para lograr el mantenimiento del orden.

En los círculos oficiales mejicanos se muestra verdadera satisfacción por la lealtad de que ha dado muestra el general Villa, el cual condujo en su propio carruaje al general Ruiz y al capitán Lutgardo Pérez hasta el cuartel general, cuando éstos habían ido a buscarle con el propósito de interesar su concurso en un complot organizado contra el Gobierno central.

EXTRANJERO

CONFLICTOS SOCIALES

Huelga resuelta en Valencia

Normalidad en Granada

(SERVICIO TELEFÓNICO)

VALENCIA, 16.—Se ha resuelto la huelga de obreros confeccionadores de cajas de naranja de Algemesi, por haber aceptado ambas partes el laudo del gobernador.

NORMALIDAD EN GRANADA

GRANADA, 16.—El gobernador considera terminadas todas las huelgas pendientes. La mayoría de los obreros han vuelto al trabajo, y la ciudad presenta su aspecto normal, habiendo desaparecido las precauciones que se habían adoptado en días anteriores.

TRES HUELGAS

BARCELONA, 16.—El conflicto del ramo de pelotería ha quedado reducido a dos casas en las que huelgan los obreros por no acceder los patronos a facilitar trabajo por más de tres días por semana.

Los patronos señores Llovet y Buri, duanos de la fábrica de tejidos de Calella, han despedido a todos sus obreros por haber solicitado aumento de jornal.

Los obreros de la fábrica de papel de Capellades amenazan con la huelga si no se les concede la jornada de ocho horas.

UNA INSTANCIA AL GOBIERNO?

BARCELONA, 16.—Se asegura que el Sindicato único ha dirigido una instancia al presidente del Consejo, en la que hace constar que, reunidas las organizaciones obreras de Barcelona, acordaron, entre otras cosas, lo siguiente:

Primer. Protestar contra el proyecto de sindicación forzosa.

Segundo. Pedir el restablecimiento de las garantías constitucionales; y

Tercero. Que sean puestos en libertad todos los presos gubernativos detenidos por cuestiones sociales y los procesados por esta misma clase de delitos.

HUELGA RESUELTA

BARCELONA, 17.—Ha sido resuelto el conflicto que mantenían los obreros que trabajan en las obras del Palacio real. Colaborarán con arreglo a los jornales mínimos establecidos por las demás empresas.

HUELGA DE OBREROS AGRICOLAS

ZARAGOZA, 17.—Se han declarado en huelga los obreros agrícolas pidiendo seis pesetas de jornal.

Los patronos ofrecen cinco. Se ha concentrado la Guardia civil para evitar coacciones.

DE BARCELONA

Un comunista detenido

BARCELONA, 16.—La Policía ha detenido hoy a un sujeto, sobre cuyo nombre se guarda la más absoluta reserva.

Fuó conducido a la Jefatura superior, ocupándosele documentos importantes, que prueban estaba en relación con los elementos comunistas de Moscú y París.

También se incautaron los agentes de varias cartas que iba a echar al correo, dirigidas a caracterizados elementos del extranjero.

DE ZARAGOZA

HOMENAJE AL CARDENAL SOLDEVILLA

(SERVICIO TELEFÓNICO)

ZARAGOZA, 16.—El Cabildo metropolitano ha acordado dedicar un homenaje de cariño al Cardenal Soldevilla a su regreso a ésta, por su actuación en el conclave y por haber sido encargado por el Monarca de presentar el primer testimonio de adhesión al nuevo Papa en nombre de la familia real y del Ejército español.

El homenaje consistirá en una salva, que se cantará en el Pilar a la llegada del Cardenal, a la que asistirán las autoridades y corporaciones; y el público.

Después se celebrará una recepción en el Palacio arzobispal.

Incendio en el muelle de Barcelona

Un naufragio en Ferrol; cuatro ahogados

BARCELONA

Un incendio.—Una hazaña de Portolés.—Denuncia.—Lazo agresor.

BARCELONA, 16.—Esta tarde en el muelle se produjo un incendio, que destruyó en poco tiempo 150 balas de yute.

Acudió rápidamente el servicio de incendios, impidiendo que el fuego se propagase a otras mercancías allí almacenadas.

Las pérdidas son de gran consideración.

El Juzgado de Tarrasa ha comunicado a la Audiencia que instruye un proceso en rebeldía contra Mario Píllan, conocido también por el nombre de Tomás Portolés, por esta de 3.465 pesetas, que aquel hizo efectiva en la sucursal del Banco del Río de la Plata con un cheque cuya falsedad fué comprobada por aparecer extendido en la sucursal del mismo Banco en Valencia con fecha de día festivo.

El dueño de una joyería sita en el paseo de Gracia ha denunciado al corredor de dicha casa, que ha desaparecido de su domicilio, dejando escrita una carta, en la que manifiesta que por habérselo perdido la cartera de joyas no se atreve a presentarse.

El contenido de la cartera está valorado en unas 500.000 pesetas.

En un reconocimiento practicado en el penal de Figueras se ha descubierto en una de las celdas un boquete que comunicaba por el foso, y que, sin duda alguna, iba a ser utilizado para la fuga de reclusos.

En Sabadell un individuo irrumpió en la Rambla, empujándola a cuchilladas con los transeúntes e hiriendo a cuatro personas.

El autor del hecho, que fué detenido, es un demente.

CORUSA

Naufragio.—Cuatro ahogados

FERROL, 17.—Los torpederos números 15 16, y el contratorpedero C Ferrol, han salido de este puerto en viaje de prácticas llevando a bordo los guardias marinas de la Escuadra.

Comunica el ayudante de Marina de Marina, que estando sobre cubierta en una embarcación el marinero Avelino García, fué arrojado por un golpe de mar, ahogándose.

En la ría de Arés naufragó una pequeña embarcación, pereciendo cuatro hombres que la tripulaban. La noticia ha producido honda impresión en esta capital.

Con objeto de inspeccionar la fortaleza de la ría y los cuarteles, llegó a ésta el inspector de Sanidad Militar don José Salvat.

Llegó también el general de Artillería don Manuel González Bueda, inventor de los cañones de su nombre.

GERONA

Para cubrir el Presupuesto

GERONA, 17.—El Ayuntamiento de Olot ha aprobado un impuesto de cinco céntimos sobre el litro de leche, con el que cree re-

caudar 26.000 pesetas al año, que se destinará a cubrir el déficit del Presupuesto. Subsistencia para tratar de establecer una tasa en el sobrepago de varios artículos. En este sentido ofició al alcalde.

LOGROÑO

La fiesta del Arbol

LOGROÑO, 16.—Esta tarde se ha celebrado a orillas del río Ebro, y por iniciativa del gobernador civil, la Fiesta del Arbol.

Asistieron al acto los niños de todas las escuelas públicas y particulares; las Juntas de primera enseñanza local y provincial, y las autoridades.

Durante el festival una banda militar, cedida por el general gobernador, interpretó diversas piezas musicales.

Entre los niños se repartieron octavillas impresas conteniendo palabras de Coetz y ensalzando la importancia social de la Fiesta del Arbol.

PAMPLONA

Subscripción para los niños rusos

PAMPLONA, 17.—La Cruz Roja de Tudela ha dirigido una alocución al vecindario invitándole a contribuir en la huestación pública que se verificará el próximo domingo, en favor de los niños rusos.

Resumen de noticias

BILBAO.—Esta mañana en la Gran Vía se incendió el motor de un autocamión, propiedad de los señores Moreno. El vehículo comenzó a arder y fué necesaria la intervención de los bomberos.

CADIZ.—En el lugar donde estuvo el Parque Salud han comenzado las obras del edificio de Correos y Telégrafos, que se construye por cuenta del Estado. Las obras se realizarán con gran rapidez.—Llegó el transatlántico americano "Centaura", que salió para Gibraltar conduciendo turistas.

CUENCA.—El Cabildo Catedral nombró hoy vicario capitular de la Sede vacante a don Eusebio Hernández Zazo, D. D. S. S.

SANLUCAR.—En la carretera de Bota fué muerto por la Guardia civil un ratón, conocido por el Chispero, natural de Jerez, el cual desobedeció las voces de alto de la Benemérita, que lo venía persiguiendo.

VALENCIA.—El martes próximo comenzará en la Universidad el curso de tres conferencias, a cargo del catedrático de Derecho Internacional de la Central, don José Yanguas Messía.

ACADEMIAS MILITARES

Exámenes de ingreso

SEGOVIA, 16.—Han aprobado el primer ejercicio: Don Valeriano Ceballos Durán, don Jesús Camps Vallego, don Alejandro Corcos Bisco, don Eduardo Contreras Palmero, don Luis Calderín Casas, don Luis Ganezi Arigui, don Pedro González Gómez, don Evaristo Canovas Amó, don Emilio Gómez Ballesteros, don Francisco García Parada, don José Goyanes Varela, don Luis Prieto Bonce, don Andrés González Garzón, don Francisco Gómez Ballesteros, don Miguel Gary Vargas, don Jorge Roca de Toporos, don Carlos García Cerna, don Julián Gentes Moberes, don Julio Gómez López, don Manuel Gregorio Comand, don Víctor García Santos, don Miguel Mechimbarrés Castellón, don José Madrid Roberts, don Ricardo Millé Villegas, don Julio Mora Pascual, don José María Canas, don Ricardo Martínez Fábregas, don Luis Martín Fernández, don Manuel Malo de Molina, don Manuel Rueda García, don Emilio Delgado Carlo, don Pedro de la Rosa Ceballos, don José Relanzón García Criado y don Vicente Ruiz de Apóstoles.

Segundo ejercicio: Don José Mangano de Solís, don José de Medina y Carvajal, don José Nájera Álvarez, don Ramón Novales Arroyo, don José Navarro Miquel, don Alfonso Olave y Osterm, don José Orta Parado, don José Mariano Rosario, don Santiago Martín García, don Vicente Navarro Álvarez Echobarría, don José Álvarez Carriaga, don Víctor Ochoa Olavarría, don Eduardo Ochoa Olavarría, don Joaquín Tienda Arriá y don José Mendez Díaz.

Cuarto ejercicio: Don José Nájera Manso.

Quinto ejercicio: Don Juan Espinosa Balón, don Segundo Corcos Rivers, don José Fernández Bie, don José Muñoz Izquierdo, don Clemente Palá, don Luis Micoche Casademunt, don Eugenio Vela Jiménez, don Hermenegildo Ibáñez Corominas, don Joaquín Jerez Espinosa, don Joaquín Zubirí Ezpinal, don Gregorio Ruiz Santallán, don Francisco Carbonell Torra, don Lorenzo Arroz Izar, don Agustín Sánchez Frías, don Ricardo O'Donoghue, don Jesús Pérez Ori, don Antonio Navarri Miegelmole y don Angel March Masón.

INTENDENCIA

AVILA, 16.—Aprobaron hoy el primer ejercicio: Don César Padón González, don Manuel Clamán Muñoz, don Félix Fernández García, don María Pelegrín Fernández, don Adolfo Valle Salura, don Enrique Vial Aleand, don Emilio Sánchez León, don Joaquín León Llopis, don Santiago García Mayoral y don Alfonso Alonso Rodríguez.

INGENIEROS

GUADALAJARA, 16.—Aprobaron el primer ejercicio: Don Rafael Aguado Delgado, don José Fanjul Sedeno, don Eugenio Martín Cerdá, don Eugenio Carbonell Paig, don Francisco Núñez Prádeno, don Ramón Díaz Ulzurrun, don Leopoldo Vignati, don Lashera, don Jesús Sáez Santamaría, don Concepción Alejandro Cuedra Sotena, don Gabriel de Carrazgo, don Santiago Padilla, don Manuel de los Fundos Puzado, don Antonio Domínguez Osta, don Antonio Morales Hernández, don Rafael Carballer, don Ramón Villanueva Alcedo, don José Piñero Ceranés, don Angel Ochovarra Lagasca, don Carlos Gómez Jiménez y don Isaac Ovega Munguira.

Segundo ejercicio: Don José Arvelo Ordoz, don Rafael Rodríguez Beja, don Emilio Fernández Alvarado, don Rafael Garrido Negrete, don Luis Alvarado Madroño, don Joaquín Ordán Plaza, don Enrique Alonso Albacete, don Gonzalo Silvera Torresillas y don José Montes García.

COMUNICACIONES

737.260 PALABRAS

El número de despachos transmitidos por la Central de Telégrafos inaugurada, durante el día de ayer, es de 36.863, que calculados a 20 palabras cada uno, hacen un total de 737.260 palabras.

UN TRATADO

Unión sud-africana

LISBOA, 16.—El doctor Augusto de Vasconcelos ha conferenciado con el jefe del Gobierno, creyéndose que en dicha entrevista se ha tratado de la designación de dicho señor para llevar a cabo un Tratado de Unión sud-africana, en sustitución del señor Freire de Andrade, quien, por haberse enfermado, no ha podido embarcar con destino a Mozambique.

BUENOS AIRES

373 Asociaciones mutualistas

BUENOS AIRES, 17.—Según una estadística recientemente publicada, existen en la provincia de Buenos Aires 373 asociaciones mutualistas con un capital de dos millones de pesos.

DESPEDIDA DE OFELIA NIETO CON "TOSCA"

EL HOGAR DE LA ARTISTA

A la hora convenida llego al lindo hotel que en la Dehesa de la Villa, y en su parte más amplia y despejada, posee Ofelia Nieto. Me abre la puerta un negro joven y viéndome; diviso al fondo, junto al garaje, un coche, que no le da tiempo a verme un instante más, que me abraza y me abraza; penetro en el vestíbulo, y luego en un salón, en donde me entretengo en hacer un saludo, en donde me entretengo en hacer un saludo, en donde me entretengo en hacer un saludo...

CONFESION GENERAL

Al llegar al humeante café, saco lápiz y cuadernos. —Ahora, Ofelia, la digo, a confesarse conmigo. —Estoy pronta. —Pues entonces, a decirme con quién estudió usted, cuánta música aprendió y todos los pormenores referentes a sus principios. —Estudié-me dice—dos años de solfeo en el Conservatorio. —Que parecen catorce—replico—, por la precisión de medida que tiene usted. —Pues nada más que dos, y un año de declamación; en el canto, no he tenido más maestro que Simonetti; después ha ido perfeccionándose el instinto, la experiencia y la observación constante en artistas que juzgaba eminentes. También sé un poco de piano, lo suficiente para acompañarme cuando estudio, y que nadie me enseñó; hago cada acorde que me asusta, y las horribles armonías que me resultan por mi carencia de técnica pianística me han dado tal seguridad, que luego en el teatro, aunque desafié a los demás, yo sigo impertérrita en mi tono: no hay mal que por bien no venga.

LA OPERA ESPAÑOLA

—¿Cuáles son sus autores favoritos? —Como cantante, tal vez Verdi; como aficionada, sin duda alguna, Wagner; y mi mayor deseo el servir al arte español; yo estrené «Meruxa», de Vives; «La Tragedia del Beso» y «El Avapiés», de Conrado del Campo; «La llama», de Usandizaga, y «Amas», de Guridi (en vascoense), y estoy dispuesta a prestarme cuanto sea necesario; hay que terminar con esa idea falsa y rutinaria de que nuestra lengua no es bella para la música, y de que los músicos españoles no sirven para la ópera; mentira, mentira y mentira. —Dios se lo pague, Ofelia; esas manifestaciones, además de honrarlos, nos obligan a eterna gratitud: creo, al decir esto, que interpreto el sentir de todos mis compañeros. —¿Canta usted mucho Wagner? —En Santiago de Chile y Habana estrené «Parsifal», y en Lima «Tannhäuser» y «Walkyria».

OFELIA EN HIDROPLANO

—Tengo también otra característica—añadió Ofelia—. El miedo a los viejos, no por el viaje en sí, ni por mar ni por tierra, sino por todo el estropeo de los billetes, de los billetes, de las fronteras; no puedo quedarme sola; me agoto a mi cuñado o a mi madre, y si se separan de mí, me apuro y hasta grito: ¡¡¡Socorro!!!. En cuanto me veo sola no sé qué hacer, si quedarme en el avión, si meterme en el vagón; me convierto en una doncella indecisa; y, sin embargo, en Lima, aquí donde usted me ve volé más de diez minutos, y en hidroplano hice un viaje de tres horas. —Sin miedo. —¿No le digo a usted que yo misma me llamo doncella indecisa? Y se va usted a extrañar más, cuando le diga que aquí, en mi propia casa, peso miedos tremendos, y no a ladrones ni a fuegos, nada de eso; al menor ruido que oigo se me figura que tengo bichos debajo de la cama, pero bichos grandes, tigres, panteras. ¿Ha visto usted mayor ridículo? —Viviendo cerca de la Casa de Fieras lo comprendo; pero viviendo aquí, no. —Pues es el mismo, y raro es el día que no me llevo mi susto correspondiente.

LA YUETLA AL REDONDEL

—¿Y no le ha ocurrido a usted en su vida artística algún lance original? —Varios, unos cómicos y otros enojosos. En Méjico, y para beneficio de los estudiantes, se organizó en la Plaza de Toros una función: «Traviata». Yo asistía en calidad de espectadora, pero me conocí el público y me vi obligada a bajar al redondel; enviaron al teatro por el material completo de «Mefistófeles» y allí, en la misma plaza, y acompañada por la orquesta, tuve que cantar varios pasajes de esta obra; me hicieron dar tres vueltas al ruedo, como a un torero, entre vítores y aplausos y una lluvia de sombreros que me arrojaban de los tendidos.

LA CALUMNIA DE UN VENTICELLO

Otra vez, en Méjico también... ¡aquello fue muy penoso!... Con motivo del centenario de su independencia, o de no recuerdo qué fiesta importante, me invitaron, y yo acepté, a cantar el himno nacional; y vestida con el traje popular de Tehuana, y canté con éxito grandísimo; otra artista del país (cuyo nombre me dijo, pero yo lo olvidé), ofendida por no haber sido ella la invitada, propaló la mala idea de que yo había dicho que me repugnaba Méjico y su bandera; cuando poco a poco esa mala semilla, y un periódico publicó un suelto molesto para mí, relatando la supuesta ofensa a su pabellón y a su patria; se enteró el presidente de la república y dispuso que me pusiera un tren especial para que saliera del país; a todo esto, yo ignoraba lo que sobre mí se decía; si noté frialdad en el público en mis funciones, lo que no había ocurrido antes, hasta que me enteré de la situación deseada en que me encontraba; fui a un abogado; se telefonó al presidente de la república y a las importantes periódicos «Excelsior» y «El Universal», y se desmentó la madeja y convencieron de mi inocencia, recibí de todos unas muestras de deferencia y de cariño que nunca olvidaré.

TEATRO REAL

¿SE HA MUERTO EL TENOR?

Y ahora va la nota cómica—continuó Ofelia, ya con el semblante más risueño y alegre—; esto pasó en Oruña; cuando yo quedo ahogada en la cama, en el cuarto de «Otelo», y Otelo tirado en el suelo y moribundo se entretiene en acariciar mi mano, antes de cantar su estrofa final, ya sabe usted que el «Como inglés» dice una frase corta y hondamente expresiva; pues verá usted: el Como dijo su frase, pero el tenor quedó mudo; el director de orquesta, al ver aquello, hizo señas al Como para que repitiera, como así lo hizo; pero también a la segunda vez emudeció el tenor, distraído en acariciar mi mano, y sin que yo pudiera decirle nada, porque inerte en la cama, ¿qué iba a hacer? El director le ordenó al Como que repitiera una tercera vez; pero éste, lejos de háberse, se levantó, y en voz alta, que se oyó en todo el teatro, dijo: «¿Pero qué es esto? ¿Es que se ha muerto de verdad? No quiero decir la hilaridad general que produjo aquella ocurrencia en situación tan dramática y culminante. Retemos todos, como tonitos, tan graciosísima anécdota, y volviendo yo a mi papel de impertinente preguntó, la dije: —¿Le gusta a usted la vida del teatro? —No, señor; nada; me gusta, sí, al verme ante el público, a pesar del respeto que me inspira, pero nada más. —¿Qué público le gusta a usted más? —El de Madrid; es tal el cariño que siendo por él, tan bien me trató siempre, que el primer día que entré en la sala del teatro Real, después de dos años de ausencia, me eché a llorar.

PROYECTOS

—¿Y dónde va usted ahora? —Al Brasil y a la Argentina, para volver, probablemente en la próxima temporada para actuar con Lázaro; ya ve usted, mi hermana Angeles en los Estados Unidos y yo a la América del Sur; cuando las dos hermanas vamos contratasadas juntas, nos acompaña mi cuñado Carlos; pero cuando vamos cada una por

DEL COLOR DE MI CRISTAL

Fracaso seguro

Sentiría que no cuajaran los impuestos entuertos proyectados por el señor Cambó. Establecer un gravamen sobre las joyas y los abrigos de pieles me parece cosa de incalculable trascendencia. En primer lugar, se dice que obligará a la creación de plazas de inspectores, y ya sabemos que todo lo que sea creación de plazas es muy agradable y práctico. Como esos inspectores han de actuar en teatros, fiestas y salones atisbando y denunciando las alhajas sujetas al impuesto, no puede encomendarse tan delicada misión a personas como los de la antigua ronda secreta, ordinarios y mal vestidos, con el bigote críspulo, el hongo sobre las cejas y un tremebundo garrote al margen. No; tendrán que ser gente fina y de buen tipo, que sepa vestir y moverse en sociedad. Con esto se presenta un magnífico porvenir a tantos muchachos bien que lo pasan domesticamente mal, y que no pudiendo vivir sino en los centros de lujo, sólo pueden dedicarse a cosas a correlativas de automóviles y caza de dotes, con o sin reclamo. Elegantes, gentiles, fascinadores y hábiles para el descubrimiento de las fortunas, prestarán servicios inapreciables a la Hacienda. Mira usted por dónde van a ser útiles a la Patria, cosa que pareciera imposible.

LA ULTIMA «TOSCA»

Miré al reloj: habían pasado tres horas en amena conversación; pero era forzoso marcharme; otra entrevista me esperaba: la del gran pianista José Iturrbi, que hoy dará su segundo concierto en Fric; me despedí de este feliz y privilegiado familiar. Por la noche asistí a la última «Tosca», que fué otro triunfo más para la insignie cantatriz, que reúne un conjunto de dones morales y artísticas, que engendran admiración e inspiran respeto y simpatía. Belleza espléndida, voz admirable, arte supremo, modestia, sencillez, alma de ángel, y, entre tanto rol por escenar, ni una sombra, ni un rasguño levísimo que haya herido nunca su honradez intachable.

Y. ARREGUI

En la R. A. de Jurisprudencia

FEMINISMO CATORCICO Conferencia del señor Vázquez Camarasa

En la Academia de Jurisprudencia inició ayer el curso de conferencias que ha organizado el Consejo asesor de la Federación de Sindicatos Femeninos de la Inmaculada. El salón de actos de la Real Academia presentaba un hermoso aspecto. Un auditorio selecto, en su mayor parte femenino, ocupaba los escaños académicos. Recordamos haber visto, entre otras personas, a los marqueses de Selva Alegre, marquesa de Honteverde, condesa de Cervera, condesa de San Luis, señorita Cristina de Artega, señoras de López Gil, García Molinas, Gordo, señoras de Irujo y de González de Lara, y por el Consejo asesor de los Sindicatos, las señoras María Echarrri, Campomanes, López Rúa y Ortega Gasset.

DEL VATICANO

Varios nombramientos

ROMA, 15 (a las 19; recibido el 16, a las 9).—El Papa ha nombrado Arzobispo de Glasgow a monseñor Mackintosh, rector del Colegio escocés de Roma; a monseñor Delina Valverde, Obispo de Santa María (Brasil), Arzobispo de Olinde; a monseñor Gómez de Silveira, Obispo de Maranhão, Arzobispo titular de Verissa, haciéndolo coadjutor y concediéndole la sucesión del Arzobispo de Maranhão.—Daffina.

En tono de broma

VINO Y TABACO

La impetuosa iniciativa y la enérgica persecución de las mujeres norteamericanas emprendió una brava campaña para destruir de su país las costumbres masculinas de fumar y de beber. Pero su modesta opinión, ya muchísima diferencia de una a otra cosa. La sociedad no ha podido ver nunca con la misma aversión al fumador que al borracho. Mas que a sí propio, mientras que él que se excede en la bebida no sólo se perjudica él, sino que justifica al prójimo. Un hombre que abusa de la pipa, del cigarro o del cigarrillo, como no pierde por ello sus facultades mentales, continúa conociendo, y en perfecta aptitud de practicar todos sus deberes; mientras el bebedor, como pierde, o, por lo menos, nubla su entendimiento, se halla en estado propicio para cometer toda clase de barbaridades, y lo más frecuente es que las cometa. La embriaguez es un mal de los que llamamos de participación.

DEL VATICANO

MOTORES DE GASOLINA EN LOS FERROCARRILES

La sustitución de los trenes de dos vagones, que ordinariamente funcionan en los ramales cortos por coches automóviles con motores de gasolina, se generaliza y extiende.

UN NUEVO ACERO

«Después de muchas experiencias se ha inventado en una importante fábrica de Manchester (Inglaterra) un acero que se denomina «Vibro», muy superior a los conocidos hasta ahora. Dicen muy ingenieros que este acero no se hace nunca quebradizo, ni se desmenuja por los cambios bruscos de temperatura; tiene un gran coeficiente de elasticidad, su resistencia es grande y uniforme en toda la extensión de su masa, superando en todas estas cualidades a los aceros de níquel y cromo tan conocidos en la actualidad.»

UNION MISIONAL DEL CLERO

La Unión Misional del Clero de la diócesis de Madrid-Alcalá organiza el primer Congreso diocesano en las Misiones, que se celebrará en esta Corte en los días del 22 al 25 de los corrientes, con arreglo al siguiente programa:

LOS PROGRESOS DE LA RADIOTELEFONIA

En América se está aplicando con éxito satisfactorio este modernísimo medio de comunicación, que indudablemente tiende a divulgarse por sus excepcionales ventajas sobre todos los hasta ahora empleados. Un ejemplo curioso de los progresos que se han hecho en la radiotelefonía es la utilización de este procedimiento para las prácticas religiosas a domicilio, consiguiéndose oír desde las casas, con toda comodidad, los sermones pronunciados a 666 kilómetros de distancia.

EL PARTIDO INTEGRISTA

El Padre Santo ha concedido al partido integrista la bendición apostólica que para él solicitó su jefe, don Juan de Olazábal.

EL DEBATE

Obtuvieron las americanas leyes prohibi-

EXPOSICIÓN DE LOS PADRES DE FAMILIA

Exposición de los padres de familia

La Asociación de padres de familia de Valladolid ha dirigido al ministro de Instrucción pública la siguiente exposición: «Excelentísimo señor: Los padres de familia no deben desentenderse de los problemas planteados hoy en el ministerio de su digno cargo, referentes a la reforma de la segunda enseñanza o Bachillerato. No teniendo órgano adecuado de expresión, no han podido ser oídos como colectividad nacional, pero estamos seguros que cualquier manifestación de los mismos, por modesta que sea, la estudiará vuestro cargo con el interés que viene demostrando. Se dice que en España no hay opinión, y si ello es cierto en asuntos si alcance de todas las fortunas mentales, lo es quizás en materias como las de enseñanza, que están ecotadas por la selección. La mayoría de los padres de familia delegan en esta facultad de pensar, muchos por insuficiencia e ignorancia, muchos también por pereza; por esa pereza hermana del egoísmo y de la comodidad que reina por doquier en todos los hogares, para hurtar la función paterna a la abnegación y el sacrificio, que son las virtudes que deberían constituir el patrimonio moral de todo padre en obsequio de sus hijos. Los que suscriben no quieren encontrarse fichados en tal categoría, y estontamente, para que vuestro cargo no pierda tiempo, exponen a continuación unos puntos, cuya importancia juzgan esencial; son los siguientes: Primero. Son notorios los inconvenientes que lleva consigo el que el mismo catedrático de la asignatura sea a la vez quien enseñe y quien juzgue. Hay inconvenientes para el maestro y para el discípulo. No los exponemos; demasiado los conoce vuestro cargo. Como remedio del mal proponemos y deseamos que se conceda al Instituto lo que se ha concedido a las Universidades: el examen de Estado. Segundo. «Cuestionario único.» Cada asignatura debe resultar medida en extensión e intensidad en su respectivo cuestionario. Hay que acabar con la energía del cns decendri y evitar que cada catedrático enseñe lo que le parece en el curso; hay quien le da siguiente tendrá que publicar rectificaciones de los alarmados: La bella duquesa del Albrillo nos ruega hagamos constar que el soberbio collar de perlas que ayer admiramos en su alabastro cuello es completamente falso; todas las perlas son imitadas, y su valor es, por consecuencia, insignificante. Los señores de la Vega del Arrenal nos comunican que los regalos cambiados con motivo del próximo enlace de su hija Pifindra con el señor Tabique no tienen ninguna pifindra legítima; se trata únicamente de brillantes al carbono de infimo precio. Todo por no pagar la contribución! El ministro ha depositado erróneamente su confianza en la vanidad. Acabar con el lujo, si se empeña, porque nadie tendrá alhajas. Cobrar una peseta, nunca; que no lo sueñe. El placer de deslumbrar y achicar a los amigos con el lujo, es ciertamente muy sabroso; pero el de estar a la Hacienda es embriagante, enloquecedor, irresistible. Tiro MEDINA

DEL VATICANO

EL DECANO DE LOS ALCALDES DE FRANCIA

«La Libre Parole» El diputado del Alto Garona, Enrique Auril, en carta dirigida al ministro francés del Interior, solicita que se conceda una cruz de honor al decano de los alcaldes de Francia, y dice: «En un alegre pueblecito del cantón de Isle-Dodon, en Saint-Frajón (Alto Garona), vive el alcalde M. Figeol, ejerciendo las funciones municipales desde hace sesenta y seis años. M. Figeol es alcalde de ese Ayuntamiento sin interrupción alguna desde marzo de 1856. ¿Cuántas tormentas políticas han pasado sobre su cabeza? ¿Cuántos ministros le han dirigido sus ciruelares! ¿Cuántas toneladas pesarán los pliegos firmados por su mano! Ha conocido dos generales de gobierno distintos, dos guerras, y sin duda, ha sobrevivido por que 1918 borrara de su espíritu la impresión de 1871. ¿Qué admirable ejemplo nos ofrece este anciano de noventa y cuatro años, siempre en la brecha «imperturbable».

DEL VATICANO

MOTORES DE GASOLINA EN LOS FERROCARRILES

La sustitución de los trenes de dos vagones, que ordinariamente funcionan en los ramales cortos por coches automóviles con motores de gasolina, se generaliza y extiende.

UN NUEVO ACERO

«Después de muchas experiencias se ha inventado en una importante fábrica de Manchester (Inglaterra) un acero que se denomina «Vibro», muy superior a los conocidos hasta ahora. Dicen muy ingenieros que este acero no se hace nunca quebradizo, ni se desmenuja por los cambios bruscos de temperatura; tiene un gran coeficiente de elasticidad, su resistencia es grande y uniforme en toda la extensión de su masa, superando en todas estas cualidades a los aceros de níquel y cromo tan conocidos en la actualidad.»

UNION MISIONAL DEL CLERO

La Unión Misional del Clero de la diócesis de Madrid-Alcalá organiza el primer Congreso diocesano en las Misiones, que se celebrará en esta Corte en los días del 22 al 25 de los corrientes, con arreglo al siguiente programa:

LOS PROGRESOS DE LA RADIOTELEFONIA

En América se está aplicando con éxito satisfactorio este modernísimo medio de comunicación, que indudablemente tiende a divulgarse por sus excepcionales ventajas sobre todos los hasta ahora empleados. Un ejemplo curioso de los progresos que se han hecho en la radiotelefonía es la utilización de este procedimiento para las prácticas religiosas a domicilio, consiguiéndose oír desde las casas, con toda comodidad, los sermones pronunciados a 666 kilómetros de distancia.

EL PARTIDO INTEGRISTA

El Padre Santo ha concedido al partido integrista la bendición apostólica que para él solicitó su jefe, don Juan de Olazábal.

EL DEBATE

Obtuvieron las americanas leyes prohibi-

La reforma del Bachillerato

Exposición de los padres de familia

La Asociación de padres de familia de Valladolid ha dirigido al ministro de Instrucción pública la siguiente exposición: «Excelentísimo señor: Los padres de familia no deben desentenderse de los problemas planteados hoy en el ministerio de su digno cargo, referentes a la reforma de la segunda enseñanza o Bachillerato. No teniendo órgano adecuado de expresión, no han podido ser oídos como colectividad nacional, pero estamos seguros que cualquier manifestación de los mismos, por modesta que sea, la estudiará vuestro cargo con el interés que viene demostrando. Se dice que en España no hay opinión, y si ello es cierto en asuntos si alcance de todas las fortunas mentales, lo es quizás en materias como las de enseñanza, que están ecotadas por la selección. La mayoría de los padres de familia delegan en esta facultad de pensar, muchos por insuficiencia e ignorancia, muchos también por pereza; por esa pereza hermana del egoísmo y de la comodidad que reina por doquier en todos los hogares, para hurtar la función paterna a la abnegación y el sacrificio, que son las virtudes que deberían constituir el patrimonio moral de todo padre en obsequio de sus hijos. Los que suscriben no quieren encontrarse fichados en tal categoría, y estontamente, para que vuestro cargo no pierda tiempo, exponen a continuación unos puntos, cuya importancia juzgan esencial; son los siguientes: Primero. Son notorios los inconvenientes que lleva consigo el que el mismo catedrático de la asignatura sea a la vez quien enseñe y quien juzgue. Hay inconvenientes para el maestro y para el discípulo. No los exponemos; demasiado los conoce vuestro cargo. Como remedio del mal proponemos y deseamos que se conceda al Instituto lo que se ha concedido a las Universidades: el examen de Estado. Segundo. «Cuestionario único.» Cada asignatura debe resultar medida en extensión e intensidad en su respectivo cuestionario. Hay que acabar con la energía del cns decendri y evitar que cada catedrático enseñe lo que le parece en el curso; hay quien le da siguiente tendrá que publicar rectificaciones de los alarmados: La bella duquesa del Albrillo nos ruega hagamos constar que el soberbio collar de perlas que ayer admiramos en su alabastro cuello es completamente falso; todas las perlas son imitadas, y su valor es, por consecuencia, insignificante. Los señores de la Vega del Arrenal nos comunican que los regalos cambiados con motivo del próximo enlace de su hija Pifindra con el señor Tabique no tienen ninguna pifindra legítima; se trata únicamente de brillantes al carbono de infimo precio. Todo por no pagar la contribución! El ministro ha depositado erróneamente su confianza en la vanidad. Acabar con el lujo, si se empeña, porque nadie tendrá alhajas. Cobrar una peseta, nunca; que no lo sueñe. El placer de deslumbrar y achicar a los amigos con el lujo, es ciertamente muy sabroso; pero el de estar a la Hacienda es embriagante, enloquecedor, irresistible. Tiro MEDINA

DEL VATICANO

MOTORES DE GASOLINA EN LOS FERROCARRILES

La sustitución de los trenes de dos vagones, que ordinariamente funcionan en los ramales cortos por coches automóviles con motores de gasolina, se generaliza y extiende.

UN NUEVO ACERO

«Después de muchas experiencias se ha inventado en una importante fábrica de Manchester (Inglaterra) un acero que se denomina «Vibro», muy superior a los conocidos hasta ahora. Dicen muy ingenieros que este acero no se hace nunca quebradizo, ni se desmenuja por los cambios bruscos de temperatura; tiene un gran coeficiente de elasticidad, su resistencia es grande y uniforme en toda la extensión de su masa, superando en todas estas cualidades a los aceros de níquel y cromo tan conocidos en la actualidad.»

UNION MISIONAL DEL CLERO

La Unión Misional del Clero de la diócesis de Madrid-Alcalá organiza el primer Congreso diocesano en las Misiones, que se celebrará en esta Corte en los días del 22 al 25 de los corrientes, con arreglo al siguiente programa:

LOS PROGRESOS DE LA RADIOTELEFONIA

En América se está aplicando con éxito satisfactorio este modernísimo medio de comunicación, que indudablemente tiende a divulgarse por sus excepcionales ventajas sobre todos los hasta ahora empleados. Un ejemplo curioso de los progresos que se han hecho en la radiotelefonía es la utilización de este procedimiento para las prácticas religiosas a domicilio, consiguiéndose oír desde las casas, con toda comodidad, los sermones pronunciados a 666 kilómetros de distancia.

EL PARTIDO INTEGRISTA

El Padre Santo ha concedido al partido integrista la bendición apostólica que para él solicitó su jefe, don Juan de Olazábal.

EL DEBATE

Obtuvieron las americanas leyes prohibi-

La reforma del Bachillerato

Exposición de los padres de familia

La Asociación de padres de familia de Valladolid ha dirigido al ministro de Instrucción pública la siguiente exposición: «Excelentísimo señor: Los padres de familia no deben desentenderse de los problemas planteados hoy en el ministerio de su digno cargo, referentes a la reforma de la segunda enseñanza o Bachillerato. No teniendo órgano adecuado de expresión, no han podido ser oídos como colectividad nacional, pero estamos seguros que cualquier manifestación de los mismos, por modesta que sea, la estudiará vuestro cargo con el interés que viene demostrando. Se dice que en España no hay opinión, y si ello es cierto en asuntos si alcance de todas las fortunas mentales, lo es quizás en materias como las de enseñanza, que están ecotadas por la selección. La mayoría de los padres de familia delegan en esta facultad de pensar, muchos por insuficiencia e ignorancia, muchos también por pereza; por esa pereza hermana del egoísmo y de la comodidad que reina por doquier en todos los hogares, para hurtar la función paterna a la abnegación y el sacrificio, que son las virtudes que deberían constituir el patrimonio moral de todo padre en obsequio de sus hijos. Los que suscriben no quieren encontrarse fichados en tal categoría, y estontamente, para que vuestro cargo no pierda tiempo, exponen a continuación unos puntos, cuya importancia juzgan esencial; son los siguientes: Primero. Son notorios los inconvenientes que lleva consigo el que el mismo catedrático de la asignatura sea a la vez quien enseñe y quien juzgue. Hay inconvenientes para el maestro y para el discípulo. No los exponemos; demasiado los conoce vuestro cargo. Como remedio del mal proponemos y deseamos que se conceda al Instituto lo que se ha concedido a las Universidades: el examen de Estado. Segundo. «Cuestionario único.» Cada asignatura debe resultar medida en extensión e intensidad en su respectivo cuestionario. Hay que acabar con la energía del cns decendri y evitar que cada catedrático enseñe lo que le parece en el curso; hay quien le da siguiente tendrá que publicar rectificaciones de los alarmados: La bella duquesa del Albrillo nos ruega hagamos constar que el soberbio collar de perlas que ayer admiramos en su alabastro cuello es completamente falso; todas las perlas son imitadas, y su valor es, por consecuencia, insignificante. Los señores de la Vega del Arrenal nos comunican que los regalos cambiados con motivo del próximo enlace de su hija Pifindra con el señor Tabique no tienen ninguna pifindra legítima; se trata únicamente de brillantes al carbono de infimo precio. Todo por no pagar la contribución! El ministro ha depositado erróneamente su confianza en la vanidad. Acabar con el lujo, si se empeña, porque nadie tendrá alhajas. Cobrar una peseta, nunca; que no lo sueñe. El placer de deslumbrar y achicar a los amigos con el lujo, es ciertamente muy sabroso; pero el de estar a la Hacienda es embriagante, enloquecedor, irresistible. Tiro MEDINA

DEL VATICANO

MOTORES DE GASOLINA EN LOS FERROCARRILES

La sustitución de los trenes de dos vagones, que ordinariamente funcionan en los ramales cortos por coches automóviles con motores de gasolina, se generaliza y extiende.

UN NUEVO ACERO

«Después de muchas experiencias se ha inventado en una importante fábrica de Manchester (Inglaterra) un acero que se denomina «Vibro», muy superior a los conocidos hasta ahora. Dicen muy ingenieros que este acero no se hace nunca quebradizo, ni se desmenuja por los cambios bruscos de temperatura; tiene un gran coeficiente de elasticidad, su resistencia es grande y uniforme en toda la extensión de su masa, superando en todas estas cualidades a los aceros de níquel y cromo tan conocidos en la actualidad.»

UNION MISIONAL DEL CLERO

La Unión Misional del Clero de la diócesis de Madrid-Alcalá organiza el primer Congreso diocesano en las Misiones, que se celebrará en esta Corte en los días del 22 al 25 de los corrientes, con arreglo al siguiente programa:

LOS PROGRESOS DE LA RADIOTELEFONIA

En América se está aplicando con éxito satisfactorio este modernísimo medio de comunicación, que indudablemente tiende a divulgarse por sus excepcionales ventajas sobre todos los hasta ahora empleados. Un ejemplo curioso de los progresos que se han hecho en la radiotelefonía es la utilización de este procedimiento para las prácticas religiosas a domicilio, consiguiéndose oír desde las casas, con toda comodidad, los sermones pronunciados a 666 kilómetros de distancia.

EL PARTIDO INTEGRISTA

El Padre Santo ha concedido al partido integrista la bendición apostólica que para él solicitó su jefe, don Juan de Olazábal.

EL DEBATE

Obtuvieron las americanas leyes prohibi-

CRÓNICA QUINCENAL

LAS JUNTAS SE TRASLADAN

NOTAS POLITICAS

LA BOLSA DE MADRID

Abundancia de dinero tanto para valores públicos como para los mercantiles en general, gran volumen de operaciones y tendencia alcista son las características de la Bolsa de Madrid en la primera quincena de febrero...

En las obligaciones del Tesoro, las de dos años (vencimiento 1 enero 1924) se cotizan desde el día 7 a 101,50 y 70, cerrando a 102,60...

En las obligaciones del Banco Hipotecario de España se observan distintas disposiciones: las del 4 por 100 inician y cierran a 88,75...

En los valores del Banco de España las acciones inician a 527, descendiendo a 523...

Los Tabacos interrumpen en esta quincena su marcha alcista seguida en la anterior: inician a 292 y cierran a 285...

En el departamento bancario se muestra también el optimismo bursátil: así, las acciones del Banco Hipotecario, de 270 suben hasta 285...

Las de la Unión y El Fenix registran dos cambios: 188 y 191.

También las Azucareras participan del movimiento alcista general: las preferentes inician la quincena a 58...

El próximo sábado saldrá para Marruecos la Comisión que ha de entregar a los soldados de la guarnición de Madrid el producto de la suscripción organizada para llevar un recuerdo a las tropas que aquí residen cuando los sucesos de julio motivaron la movilización.

Para ultimar los detalles de entrega se entrevistará mañana el alcalde con el capitán general de la región.

LO DEL CARNIVAL. Hablando del conflicto surgido con motivo de la celebración de las fiestas del Carnaval en la Castellana, dijo el marqués de Villabragima que el ministro de la Gobernación puede o no suspender el acuerdo tomado por el Ayuntamiento...

SIGUE SIN RESOLVERSE. Refiriéndose el alcalde a un sueldo publicado en la Prensa por el Consejo de administración del Metropolitano, respecto al canon que debe abonar al Ayuntamiento...

UNA REAL ORDEN. El contrato de aprendizaje. Por real orden del ministerio del Trabajo se dispone que se recuerde el exacto cumplimiento de la ley de 18 de junio de 1911...

Por la Rusia hambrienta. Con destino a los familiares de Rusia han sido facturadas por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española 29 cajas...

Conferencias catequísticas. En el Centro de Defensa Social (Fernanfior, 4) empezará mañana, a las siete de la tarde, un curso de conferencias sobre catequesis...

DEFENSA SOCIAL. Conferencias catequísticas. En el Centro de Defensa Social (Fernanfior, 4) empezará mañana, a las siete de la tarde, un curso de conferencias sobre catequesis...

Dos balcones de actualidad

Ha empezado a funcionar la Comisión informativa del Arma de Infantería, al igual que las similares de los demás Cuerpos, en el ministerio de la Guerra.

En virtud del real decreto del señor Cierva, las Juntas tendrán en adelante domicilio oficial. Hasta hoy ha actuado la de Infantería, según se ha dicho repetidas veces...

Como en más de una ocasión la actualidad nacional ha girado en torno a las sesiones, con frecuencia permanentes, celebradas en el local de la Costanilla de los Angeles...

En el mercado monetario los francos franceses sufren ligeras oscilaciones: el cambio medio inicial es de 54,60, suben hasta 55,00...

En síntesis, el mercado monetario cotiza, en general, en alza nuestra peseta. En los mercados monetarios extranjeros la nota característica es la firmeza de la libra esterlina...

En el período reseñado se incluyen en la cotización oficial de la Bolsa de Madrid: Banco Hipotecario de España: 5.000 acciones hipotecarias al 6 por 100...

De la Compañía minera de Linares: 1.500 acciones al portador de 500 pesetas nominales cada una, enteramente liberadas...

De la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba: 1.600 acciones al portador, números 9.401 al 11.000, de 500 pesetas nominales cada una...

De la Compañía Transatlántica: 308 obligaciones al portador, de 500 pesetas nominales cada una, números 73.992 al 74.200...

UN HOMENAJE EN HONOR DE GONZALEZ ECHEVARRI. Una comisión de auxiliares de las oficinas militares ha entregado en Valladolid al senador y catedrático de aquella Universidad, señor González Echevarri...

UN DECRETO EL COMERCIO DEL LIBRO. Ayer se firmó un decreto de la Presidencia, que autoriza la creación de Cámaras Oficiales del Libro, mediante colegiación de los productores y comerciantes...

REPRESION DE LA BLASFEMIA Circular a los gobernadores. La Pontificia y Real Asociación Católica de Represión de la Blasfemia, de Madrid, ha conseguido del señor ministro de la Gobernación...

El seguro de invadexli. El señor Matos asistirá a la constitución de la Comisión organizadora de la Conferencia Nacional de Barcelona.

La Junta del Instituto Nacional de Previsión ha tomado en cuenta la manifestación hecha por el Consejo superior de Cámaras de Comercio de España...

El ministro de Estado. Ayer se dio por seguro que el señor González Hontoria había decidido abandonar la cartera de Estado.

Banquete político. El conde de Romanones ha rehusado el homenaje que le ofrecen los Comités liberales de esta Corte...

Los presupuestos. Continúan los ministros con toda actividad la confección de sus respectivos presupuestos. Algunos, como el de Instrucción pública, lo han terminado ya.

El seguro de invadexli. El señor Matos asistirá a la constitución de la Comisión organizadora de la Conferencia Nacional de Barcelona.

La Junta del Instituto Nacional de Previsión ha tomado en cuenta la manifestación hecha por el Consejo superior de Cámaras de Comercio de España...

El ministro de Estado. Ayer se dio por seguro que el señor González Hontoria había decidido abandonar la cartera de Estado.

GOBIERNO PARA TODO EL AÑO

Parece que será revisado el decreto que regula el régimen del papel para la Prensa

La reapertura de las Cortes. Según nuestras noticias, las Cortes no reanudarán sus sesiones hasta los primeros días de marzo...

Para todo el año. Heraldo de Madrid, periódico que dirige el ex ministro romanista señor Argenteo, dice, refiriéndose a la conferencia que en la reunión de la Junta de Defensa nacional celebró el presidente del Consejo...

El jefe del Gobierno, que estaba satisfecho y muy expansivo, habló de los presupuestos, diciendo que no serían formularios, como se ha dicho, sino una obra verdaderamente fundamental...

El problema de Marruecos no tiene duda el presidente del Consejo que para el mes de junio estará completamente despejado. La operación sobre Alhucemas llevará la tranquilidad a toda la zona de nuestro protectorado...

Las Cortes, que comenzarán a funcionar en los primeros días de marzo del 1 al 7 de junio, y esto se confirma, podrán funcionar hasta la segunda quincena de mayo.

El conde de Romanones ha dicho que el señor Maura no sólo tiene planes para el verano, sino también para la época de la vendimia; es decir, que piensa gobernar todo el año.

De los conservadores, asegura que no se le presenta el porvenir tan optimista como suponen, y terminó asegurado que el Gobierno se presentará a las Cortes en los primeros días de marzo...

La cuestión del papel. No parece que la cuestión del papel, en su aspecto arancelario esté como se suponía, definitivamente resuelta.

El ministro de Estado. Ayer se dio por seguro que el señor González Hontoria había decidido abandonar la cartera de Estado.

Banquete político. El conde de Romanones ha rehusado el homenaje que le ofrecen los Comités liberales de esta Corte...

Los presupuestos. Continúan los ministros con toda actividad la confección de sus respectivos presupuestos. Algunos, como el de Instrucción pública, lo han terminado ya.

El seguro de invadexli. El señor Matos asistirá a la constitución de la Comisión organizadora de la Conferencia Nacional de Barcelona.

La Junta del Instituto Nacional de Previsión ha tomado en cuenta la manifestación hecha por el Consejo superior de Cámaras de Comercio de España...

El ministro de Estado. Ayer se dio por seguro que el señor González Hontoria había decidido abandonar la cartera de Estado.

Banquete político. El conde de Romanones ha rehusado el homenaje que le ofrecen los Comités liberales de esta Corte...

Los presupuestos. Continúan los ministros con toda actividad la confección de sus respectivos presupuestos. Algunos, como el de Instrucción pública, lo han terminado ya.

El seguro de invadexli. El señor Matos asistirá a la constitución de la Comisión organizadora de la Conferencia Nacional de Barcelona.

La Junta del Instituto Nacional de Previsión ha tomado en cuenta la manifestación hecha por el Consejo superior de Cámaras de Comercio de España...

El ministro de Estado. Ayer se dio por seguro que el señor González Hontoria había decidido abandonar la cartera de Estado.

Banquete político. El conde de Romanones ha rehusado el homenaje que le ofrecen los Comités liberales de esta Corte...

Los presupuestos. Continúan los ministros con toda actividad la confección de sus respectivos presupuestos. Algunos, como el de Instrucción pública, lo han terminado ya.

Comenzó este su gestión no hace mucho tiempo, y fue citado en su domicilio a los distintos jefes liberales para convencerlos de la necesidad de la unión.

El señor Gasset tampoco opuso la menor dificultad. La tercera conferencia la celebró el señor Salvador con persona allegada políticamente al señor Alvarez...

El último de los consultados fue el conde de Romanones, quien se negó terminantemente a todo unión.

El señor Salvador realizó el último esfuerzo para la unión de los liberales reuniendo a los jefes en su domicilio.

Mañana firmará el Rey el decreto reorganizando el ministerio del Trabajo, que se denominará del Trabajo, Comercio e Industria...

Contra el juego. Ayer tarde se celebró en el ministerio de la Gobernación una conferencia del ministro, el director de Orden público, el gobernador civil y el presidente de la Mariaterra...

Cunde el ejemplo. El gobernador de San Sebastián ha publicado un bando prohibiendo la blasfemia, y ha impuesto ya dos multas de 250 pesetas.

El problema de la vivienda. El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

NOTAS POLITICAS

te nos llevaría a restricciones que exigirían en breve plazo más energías que las que hoy bastarían para sanear la Hacienda pública.

Asociaciones católicas que se agitan por la Religión en la segunda enseñanza, ejercitan un evidente derecho y cumplan deberes de ciudadanía al exponer su demanda, que será tenida en cuenta como todas las demás.

chillero se prepara con toda suerte de sororamientos y sería prematuro, además de ser prudente, anticipar resoluciones al no adivinadas.

Acuerdos de la Diputación. ZARAGOZA, 17.—La Diputación ha acordado protestar contra la aprobación del Arancel y telegrafar al ministerio de Hacienda, exteriorizándole su disgusto por haber prohibido a la Fábrica Militar de Hídras comprar trigo en esta provincia.

Banquete a candidatos. GERONA, 17.—Se organiza para el domingo un homenaje a los candidatos a concejales de la coalición católico-romanista. Consistirá en un banquete en el local del Centro de Acción Monárquica.

La Sacramental de San Martín. Con ocasión de la visita que el alcalde y el ministro de Gobernación han hecho a los cementerios de la Patriarcal y de San Martín, y a propósito de ciertas informaciones inexactas y tendenciosas que han aparecido en determinados sectores de la Prensa...

Esta suma, que debiera haberse invertido, entre otras cosas, en el sostenimiento y conservación del cementerio, según se hace constar en relación dirigida a la Delegación de Hacienda por la Junta de gobierno, se consumió en el espacio de tres años.

El gobernador de Toledo ha dado una circular excitando el celo de los agentes de su autoridad para que se secunden en la noble empresa de extirpar el vicio del juego en beneficio de la moral pública y de las buenas costumbres.

El gobernador de San Sebastián ha publicado un bando prohibiendo la blasfemia, y ha impuesto ya dos multas de 250 pesetas.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había aprobado las nuevas ordenanzas por las que ha de regirse el Monte de Piedad de Sevilla.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Misa de requiem... Religiosa condecorada... Realces honores... Una montería... Rectificación... Enfermo... Viajeros... Regreso... El Abate FARIA

SUCESOS

Atropellos... El coche que guiaba Fausto... El coche que guiaba Fausto... El coche que guiaba Fausto...

DEPORTES La gran carrera en cuesta de Los Bruchs

El campo del F. C. de Barcelona será uno de los mejores del Corriente... EXCURSIONISMO... PRUEBA LIBRE... CONCURSO DE «SKIS»... CARRERAS DE GALGOS... FOOTBALL... SEVILLA, 16.—La Federación del Sur de Football ha proclamado campeón de España al Sevilla F. C.

¿Cuál es su equipo ideal, la mejor selección que representaría a España en un partido internacional?

Table with 3 columns: POSICIONES, JUGADORES, EQUIPOS. Lists players like Zamora, Vallana, Arrete, etc.

Actual árbitro de moda, miembro del Colegio Nacional de Arbitros. Mañana publicaremos la selección de don Antonio Cantos, redactor deportivo de «El Correo de Andalucía».

LA «GACETA» DE COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with columns for MADRID, BILBAO, and BARCELONA, listing various financial data and market prices.

MINISTERIOS

GUERRA... Real orden disponiendo la distribución de los planes de 1922... MARINA... Concediendo un crédito de 6.700 pesetas para la adquisición de 200 aparatos tipo Match...

CONCIERTOS

Iturbi y la Filarmónica... Esta tarde, en el teatro Price, se presentará al público, en un concierto de los organizados por el Circolo de Bellas Artes...

Diputación provincial

EL ANTIGUO HOSPICIO... El diputado provincial señor García Quintero ha invitado a sus compañeros para que estudien sobre el terreno las condiciones del lugar que se someterá a la aprobación de la Diputación para anunciar la subasta de las obras de derribo del antiguo Hospicio.

UN RECURSO DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

La Comisión provincial ha informado favorablemente el recurso de alzada interpuesto por varios funcionarios municipales contra el acuerdo aprobatorio de la base novena de las complementarias del presupuesto vigente...

MAESTROS INTERINOS

Han sido nombrados para las escuelas del Hospicio, en Aranjuez, don Salomón Bello, don Andrés San Galindo, don Domingo Collado y don Nicolás Catarinero Agudo.

NOTICIAS

Bolista meteorológico... Un error macabro... Por dificultades surgidas en el decorado, se suspende el estreno de la comedia inglesa «Ri-Ri»...

TEATRO REY ALFONSO

Esta tarde, a las seis y media, don Carlos Pereyra dará una conferencia sobre «España y el panamericanismo».

ATENEO

Esta tarde, a las seis y media, don Carlos Pereyra dará una conferencia sobre «España y el panamericanismo».

El Consejo de administración del Banco

Las cinco plazas que se crean en el Consejo de administración del Banco de España, por la reciente ley de Ordenación bancaria, serán ocupadas por don Jenaro Alonso Bayón, en nombre de los agricultores...

CAPITALISTAS

Para asunto grandes rendimientos precisamos capital urgentemente. Plaza Angel, 16, primero derecha: de cuatro a siete.

RUBIO Coronas y Herpes artificiales

Concepción Jorbalma, 3, entlo. Sida Champagne de Villavieja (Asturias)

El Gallero

Sida Champagne de Villavieja (Asturias)

PHOSMIL

COMBATE Y EVITA EL RAQUITISMO LABORATORIO JIMENEZ-SANTANDER

Yo estoy satisfecho de la vida

Gracias al uso de DIGESTÓNICO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

